

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Hídszint (Árany Bika-bérlás). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Árany Bika-bérlás) ímélet. Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A békeszerződés becikkelyezése a nemzetgyűlés előtt

A Nemzetgyűlés keddi ülését Kéthly Anna alelnök 10.30 órakor nyitotta meg.

Sári Ignác beterveztette a pénzügyi és igazságügyi bizottság jelentését a szovjetországi katonai emlékművek és hősi temetők kegyeleti gondozásáról szóló törvényjavaslatról.

A Nemzetgyűlés ezután megkezdte a békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat vitáját.

Padányi Gulyás Béla (Kisgazda Párt) előadó rámutatott arra, hogy a mai Nemzetgyűlés és a mai demokratikus Magyarország nem felelős azért a nemzetrontó politikáért, amely a múlt rendszer háborúba vitte a magyar népet. De hogy a Nemzetgyűlés most mégis felelősséget vállal ezért a békeszerződésért, ezt azért teszi, mert felelősséget akar vállalni a nemzet jövőjéért. A csatlósállamok békeszerződése a pillanatnyi világpolitikai helyzeten megfelelő kompromiszumok alapján jöttek létre s így, sajnos, nem nyilvánulnak meg bennük világosan az Atlanti Chartának azok az elvei, amelyekre pedig ezt a békeszerződést alapozni kellett volna. A békeszerződés bevezető szakaszában felelőtlenül egy reménytelenül a magyar nép számára, hogy mint önálló állam, felelősséget vállaljon az Egyesült Nemzetek Szövetségébe. Reméljük, hogy ez a békeszerződés nem lesz olyan zárókö, amelynek alapján egy új világot akarunk felépíteni. Az ország újjáépítése folyamatosan van. — A nemzetközi élet állandóan fejlődik és nekünk biznunk kell az emberiség demokratikus fejlődésében.

Pesta László, a Kisgazda Párt vezérszónoka hangsúlyozta, hogy a békeszerződés elbírálásánál józan és tárgyilagos alapra kell helyezkedni. Az elmúlt rendszer kikiékelte követő végzetes politikája okozta mai súlyos helyzetünket s ezzel a politikával a Független Kisgazda Párt megalakulásától kezdve szembeszállt. Most szabadultunk fel véglegesen az elnyomatásból és a magyar nép végre olyan politikát folytathat, amely érdekeinek megfelel. — Megvan a keserű tanulságunk a múltból. Ezután csak olyan vezetőket akarunk, akik nem elnyomói, hanem hű szolgálói a népnek; de olyan népet is akarunk, amely megéri és követi hű vezetőit; nem merül el a tuhyaság és passzivitás langyos fürdőjébe és nem veszi be a népputítás mákonyos méregitalát. A békeszerződés kiköti, hogy biztosítani kell minden ember számára egyformán az elidegeníthetetlen emberi jogokat és a felelősségteljes életet. Ezt Magyarországon már a békeszerződés tárgyalása előtt biztosítottuk a köztársaságról szóló törvényünkben és csak a még mindig itt élő reakciók mellébeszélése, hogy a felelősségteljes élet csak papíron van meg. — A törvényjavaslatot pártja nevében elfogadja.

Kéthly Anna, a szoc. dem. vezérszónoka beszélt ezután. Han-

gostatta, hogy amikor ezt a békeszerződést becikkelyezzük, — akkor ezzel nemcsak a megbánott, megsértett országokat fizetjük ki; de kifizetjük saját uralkodó osztályunkat is. Kifizetjük őket, nincs több egymással elszámolatlan adósságunk és ki kell vonni őket az ország életéből. Ezzel a békeszerződéssel új korszakot, új életet kezdünk és azt úgy tekintjük, mint demokráciánk egyik alaptörvényét, amelynek végrehajtási utasítása a demokrácia következő törvényeit alkotó és büntető törvények lesznek. A magyar nép többé nem engedi meg, hogy a békebonók újból hatalomra jussanak. A magyar nép kinyújtja kezét szomszédai felé és bizalmat kér tőlük, mert a Magyar

Köztársaság többé nem jelent fenyegetést számukra. A nagyhatalmaktól pedig azt kéri, hogy segítsék ezt az országot a demokratikus újjáépítő munkában. A törvényjavaslatot pártja nevében elfogadja.

Farkas Ferenc, a Parasztpárt kijelölt szónoka következett volna soron, minthogy nem volt jelen, felszólalását törölték.

Sulyok Dezső, a Szabadság Párt kijelölt szónoka kijelentette, hogy pártja a törvényjavaslatot elfogadja. Teszi ezt annak tudatában, hogy ez mindennek nevezhető, csak jó békének nem; de egy rossz békét is jobbnak tartunk, mint a hadiállapot fennmaradását. A békeszerződés pozitív oldalának tartja az emberi jogok beiktatását, amelyek

a nagyhatalmak iránti felelősség terhe mellett kötelezik a kormányt azoknak betartására. Véleménye szerint a demokratikus ellenzéki pártoknak és csoportoknak nincsenek meg az alapvető szabadságjogai. — Reméli, hogy a választásokon valóban érvényesül a nép-felség elve és a magyar nép éppen olyan szabadon nyilváníthatja akaratát, mint 1945-ben a történelmi folyamán először tehetette.

A Ház szerda délelőtt folytatja a békeszerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslat vitáját. Napirenden szerepel még a szovjetországi katonai emlékművek és hősi temetők kegyeleti gondozásáról szóló törvényjavaslat, valamint több képviselő összefüggésű ügye. — A szerdai interpellációs napra tíz interpellációt jegyeztek be.

A hétfőn és kedden hazatért debreceni hadifoglyok névsora:

Varju Ferenc, Birinyi István, Binet Ernő, Tóth József, Perei Sándor, Fülöp Ervin, Erdős Antal, Almádi István, Grünwald Zoltán, Rácz Kálmán, Győri Miklós, Budai Mihály, Lehotai Pál, Gy. Nagy László, Lovas Jenő, Drága Lajos, Balogh Imre, Hodogi József, Sipos Miklós, Rankai Jenő, Végvári Ferenc, Zaharovics Antal, Szegedi Ferenc, Kovács István, Kovács József, Weisz Lajos, Papp Antal, Káplár Sándor, Blum Sámuel, Takács Sándor, Drahoz János, Csuka Sándor, Berecz Sándor, Berecz Mihály, Pelles József, Melókovics Sándor, Jászai Tibor, Novák Sándor, Kemény István, Hiripi Ferenc, Tóth István.

Hajdúbosszörményiek: Gál Imre, Tatár János, Kovács Antal, Biszi Gábor, Tarcsai Imre, Takács Ferenc, Mónus István, Polgári Gábor, Dobó Sándor, Fegyveres Márton, Matuz István.

Hajdúhadháziak: Horovitz József, Barta Lajos, Kiss Ferenc.

Hajdúszoboszlóiak: Tóth Ambros, Molnár Sándor, Kiss János, Valentin József, Szeifer Géza.

Hajdúnánásiak: Ványi Zoltán, Balogh Imre, Sereg Gábor, Porkoláb Lajos, Ilyés Sándor.

Hajdúdorogiak: Domokos János, Bogdán Imre, Riskó László, Brán György, Ványi Zoltán.

Balmazújvárosiak: Bordás János, Fodor Sándor, Némethi János, Dabiasz András, Király Péter, Posta Gábor.

Berettyóújfalvak: Kun Mihály, Aranyi János.

Bádszentmihályiak: Kovács Imre, Novák István, Makkai Sándor.

Egyekiek: Derkas András, Koteles József, Kovács József.

Vámospércsiek: Kánya Márton, Tóth József, Ujvárosi Ferenc.

Derecskeiek: Varga Károly, Majoros Károly.

Hajdúsámsoniak: Vajda Gábor, Győri Lajos.

Ilyés István Balkány, Szűcs Lajos, és Muzma József Veres, K. Nagy Béla Hajdúszovát, Szabó Imre Józsa, Zilber József, Takács Péter és K. Nagy Balázs Komádi, Nagy Sándor Nadudvar, Lakatos József Püspökkladány.

Üzenetek:

Az alábbi hadifoglyok üzenik Debrecenbe, hogy jól vannak és rövidesen hazatérnek: Szabó József az 53 számú táborból, Szilágyi Sándor szobalestő Fokszánban van, rövidesen itthon lesz. Fekete Imre tüzér hadapród őrmester a 323/8 táborból, Varga Lajos a 323/4 táborból, Arva László Fokszánban van, László László a 323/4 táborból, Orosz József a 323/4 táborból, Kozma Ferenc a 323/12 táborból, Jerecsik Mihály a 323/12 táborból, Kéri Mihály az 53 táborból, Vencel János a 323/4 táborból, Tóth Endre a 323/4 táborból, Lakatos Sándor a 323/4 táborból, Németh András a 323/8 táborból, dr. Szily Tibor OII főorvos az 58 számú táborból, Fejes Zoltán hdgy. az 58 sz. táborból, Papp Antal sz. zados u. 20. szám alá az 58 sz. táborból, Zsámbi András üzenel, hogy a következő szerelvényem jön. Csete László a 144/8 táborból, Király Lajos a 7362 táborból, Fekete István Csapó u. 16. szám alá a 7362 táborból, Alföldi Imre Csillag u. 55. alá a 7362 sz. táborból.

Nagy érdeklődéssel várják Dinnyés miniszterelnök debreceni beszédét

A miniszterelnök kitér minden időszerű kérdésre és foglalkozik az őszi választásokkal

Budapesti jelentés szerint a politikai világ nagy érdeklődéssel tekint Dinnyés Lajos miniszterelnök vasárnapi beszédére. A miniszterelnök Debrecenben a magyar politika minden időszerű kérdésére kitér és foglalkozik az őszi választásokkal is. Altláiban azt hiszik, hogy ez a debreceni beszéd a választási harc nyitánya lesz.

Az őszi választásokat illetően már ma teljesen biztosra vehető, hogy közös listáról nem lehet beszélni. A Kisgazda Párt éppen olyan határozottan elutasítja azt, mint a Szociáldemokrata Párt, amelynek álláspontját Ries István fejezte ki vasárnapi beszédében.

Ugyanakkor azonban a Függetlenségi Front öt pártja a választási hadjárat során kikapcsolja az egymás elleni agitációt, de a Polgári Demokrata Párt, úgy, mint eddig, fenntartja a maga ellenzéki álláspontját. A közös front, amelyet a jobboldal

szemben alkotnak a front pártjai, azt jelenti, hogy a választási harc időtartamában rövidebb, hevesebb, de mérteletesebb lesz.

A „Magyar Nemzet” jelentése szerint általános benyomás, hogy a politikai élet, úgy látszik, megérett az új választások kiírására. Lehetőség, hogy a választásokat már augusztusban vagy szeptember első napjában meg fogják tartani. A Kisgazda Párt kérésére a baloldali blokk valószínűleg be fogja szüntetni tevékenységét, hogy a választások alatt a koalíciós pártokból országos nemzeti front alakulhasson s így egységesen vehessék fel a reakció és a fasizmus ellen a harcot. Mindamellett, értesülésünk szerint, a választásokon a pártok mégis önálló jelölis-listával fognak résztvenni. A választások időpontjának kitűzése tekintetében még nem történt döntés, valószínűleg ez csak a hét végén, vagy a jövő

hét elején történik meg. A belpolitikai élet vezető tényezőinek egybehangzó kijelentései szerint a választások teljesen tiszták és szabadok lesznek; azokon az ellenzéki pártok is részt fognak venni.

Más forrásból is azt jelentik, hogy a választások kiírása rövidesen megtörténik, de ezt megelőzi a választójogi reform. — A Kisgazda Párt részéről felhangzik az a kívánság, hogy szűnjön meg a Baloldali Blokk és munkába kell állítani a Nemzeti Függetlenségi Frontot, — mely a felszabadulást követő időkben megteremtette a demokratikus átalakulás feltételeit. Természetesen az együttműködés nem terjed odáig, hogy közös listával menjenek a pártok választási küzdelembe; de arról szó van, hogy közösen rendezett választói gyűléseket tartanak a demokratikus pártok.

Gyors ütemben folyik a magyar hadifoglyok hazaszállítása

Kedden reggel Fokszánból 1500 magyar hadifogoly érkezett

Ma reggel újabb szerelvény jön — A két gyűjtőtáborban mintegy 20 ezer magyar hadifogoly várja a hazaszállítást — Sztalingrádból jöttek kedden a hadifoglyok

Az elmúlt hét végén meggyorsult a hadifoglyok hazaszállítása. Szinte nap-nap után érkeznek az újabb szerelvények. Hétfőn este 2000 hadifogoly jött s alig telt el 12 óra, Fokszán felől 1500 magyar hadifoglyt hozott egy újabb szerelvény. Utban van több szerelvény, tehát a hadifoglyok hazaszállítása láthatóan és érezhetően meggyorsult. Kedden reggel 9 órakor Fokszán felől jött szerelvény. Az 51 vagonból álló szerelvényen 1500 magyar hadifogoly volt, akik mind Sztalingrádból jöttek. Ok voltak az első Sztalingrádból hazatérő magyar hadifoglyok. Legtöbbjük a 108-as és a 362-es táborokból jött. A hazatérők között több debreceni és környékbeli volt. A foglyok ruházata és egészségügyi állapota kielégítő.

Elmondották a hadifoglyok, hogy Sztalingrádtól 11 nap alatt értek Fokszánba a gyűjtőtáborba, ahol 4 napot időztek. Fokszánból szombaton indultak el. Romániában az erdélyi magyarok városokban a lakosság nagy szeretettel vette körül a fogságból hazatérőket. Az érkezők között 25 tiszt is volt. A hazatérők zöme legénységi állományú katona.

Értesülésünk szerint Fokszánban mintegy 10—12 ezer magyar hadifogoly van, Fokszánban minden nap érkezik magyar szerelvény s remény van arra, hogy minden nap indítanak majd újba magyar hadifoglyszerelvényt, amely Debrecenbe hozza a hazatérőket. Máramarosszigeten mintegy 6—7 ezre tehető az ottlévő magyar hadifoglyok létszáma. A két gyűjtőtábor-

ban tehát több mint 20.000 magyar hadifogoly van s ez a szám állandóan nő, mert mindig érkeznek újabb szerelvények.

Június 4-e óta Debrecenbe már több mint 13.000 hadifogoly érkezett. Ha minden jól megy ebben a hónapban a megígért 20.000 hadifogoly otthonában lesz. Júliusban 30—35.000 hadifogoly hazaszállítására készültek fel.

Ma reggel újabb szerelvény érkezik Debrecenbe. Ez a szerelvény az éjszakai órákban haladt át Bihar-keresztesnél a magyar határon s 50 vagonban 1500 hazatérőt hoz. A szerelvény érkezése a kora reggeli órákban várható. Magánértesülés szerint Csapón is van egy szerelvény, amely esetleg még ma beúthat Debrecenbe.

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTOL,
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
24-án, szerdán, 8 órákor
Tizenhétéves vagyok
Lázár Mária és Dékány
László vendégfelvétele
Telefon: 110

Ordógh László gimn. tanár Jókai u. 28. sz. alá a 108/14 táborból, Henkel Tivadár a klinikai telepre a 108/14 táborból, Tóth László virágkereskedő Sas utcára a 108/14 sz. táborból, Dr. Németh Tibor „Nap” gyógyszerár a 108/14 táborból, Szabó János a 362 táborból, Fehér Márton Kút u. 142 sz. alá a 108/3 táborból, Kátz Németh Tibor „Nap” gyógyszerár a 108/14 táborból, Szabó János a 362 táborból, Fehér Márton Kút u. 142 sz. alá a 108/3 táborból, Katona Lajos úzeni, hogy Fokgánban van, rövidesen hazatér, Bóta Bernát a 108/3 táborból, Vértési Géza a 108/3 táborból, Kis Imre a 108/14 táborból, László István a 323/4 táborból, Szabó Mihály az 53. számú alexi-táborból, Szikora Aladár úzeni, hogy Fokgánban van, Szilágyi Dező cipészműhelyben dolgozik a 362/9 táborban, Menyhért Bencke a 108/4 táborból, Szele Sándor a 108/4 táborból, Szakáll László a 108/4 táborból, Lovász Lajos a 108/14 táborból, Porcsalmi Lajos tűzér zis. Darabos u. 50. sz. alá a 108/15 táborból, Nagy Károly úzeni, hogy Fokgánban van, rövidesen itthon lesz, Vértési Géza tűzér zis. a 108/3 táborból, Szodray Ferenc Pesti u. 21. alá a 724/5 táborból, Kátz Endre hugának Hatvan u. 61. alá a 153/1, Kátz András hugának Hatvan u. 67. alá a 153/1, Tikász Sándor Béke u. 12. alá a 724/5, Uj Gábor Bőszörményi u. 42. alá a 724/5, Boda Ferenc a 318, Dorogi László a 211, Vágári Bálint Hortobágyi u. 34. szám alá a 245/1, Gáspár György hdp. örm.

APOLLO MOZI
Elsüllyedt világ
film színház
Május 25. 26. — Készen állunk
Vidám grand-guignol, izgalmas titokzetes történet. Jakob Sulzer — Hírdec
Előadások: 6 és 8 órákor

Özv. Nagy Lajosnének Rakovszky u. 43. alá a 2245/1, György Béla Domb u. 20. sz. alá a 2245/1, Aszódi Sándor nővéreinek Leány utcára 2108, Tikász Sándor Kuruc u. 34. sz. alá 7245/5, Szolnoki Imre Késses u. a 211/1, Molnár Béla nővéreinek a 153. dr. Vársári Bálint a 245/1, Kilihi Péter nővéreinek Faragó u. 14. alá a 7211, Erdős Sándor sógorának Csedeges u. 3. alá a 504, Bártus László a 213/3, Nagy István a 245/1, dr. Legányi Sándor orvos-hadnagy az egyetemi klinikára a 241/5, Uj Gábor édesanyjának Andrassy út 85. alá a 7245/5, Tótháti András az 504/2, Dikasz Sándor a 245/4, Kereszt János Keresztési u. 10. alá a 318/3, Varga Mihály a 117/5, Tinka János ht. örm. a 117/5, Burga Mihály Sós-kútra a 318 sz. táborból.
Vidékire üzennek: Zelizy Imre H. Bőszörménybe úzeni, hogy Fokgánban van, rövidesen itthon lesz, Sós István Balmazújvárosra a 108/9 táborból, Plém Ferenc Balmazújvárosra a 108/9 táborból, Dombi Géza Hajdúszovátára a 108/9 táborból, Nagy Árpád Kabára a 108/9 táborból, Nagy József Kabára a 108/9 táborból, Márton Ferenc Püspökföldre a 108/9 táborból, Czako Mihály Hajdúszovátára a 108/9 táborból, Nagy Gyula Kabára a 108/4 táborból, Péntek László Hajdúhadháza a 362/3 táborból, Kovács János Hajdúhadháza a 362/3 táborból, Baló János Hajdúhadháza a 362/3 táborból.

METEOR
film színház
Május 25. 26. — Készen állunk
Vidám grand-guignol, izgalmas titokzetes történet. Jakob Sulzer — Hírdec
Előadások: 6 és 8 órákor

egy részét a munkabéreknek. — A pénzügyminiszter a város számára gyors segítséget kér. Kérem, hogy júliusban fizetni tudják a közmunkásokat; mert esetleg a társadalmi gyűjtés csak később hozza meg a kívánt eredményt. Helyesnek tartaná a gyűjtés mellett egy fogyasztási pótadó bevezetését, ilyen régebben is volt, a világtáji díj pótlékolásával.
Ménés Sándor (szociáldemokrata) számlabélyegek bevezetésével, a mozi-, színház-, fürdőjegyek pótlékolásában látja az eredményesség biztosítását. — Nemcsak augusztus 1-ig kell lefedeztetni gondoskodni, tartalékolni kell magára augusztusra is.
Szirma József (Parasztpárt) a tehetősek jelentős mérvű hozzájárulását sürgeti; helyesli a szórakozóhelyek belépőjegyének pótlékolását.
Kovári László (MKP) szerint pillanatnyilag 7832 munkanélküli van Debrecenben. Ebből 1741 dolgozik közmunkán. — A munkanélküliség általános problémájával foglalkozva, a gyárak építkezéseit sürgeti, hogy nagyobb munkáslétszámot tudjanak foglalkoztatni. Ma a munkanélküliek között sok a nő; ezek a gyárak elbocsátott munkásnői. Ha a gyárak és a mögöttük álló bankok valóban megkezdik az újjáépítést, ezek a munkások ismét megtalálják munkahelyüket. Sürgette az OTI-székház építésének megkezdését. A közmunkavállalás jobb kimunkálását tartja szükségesnek.
Némethy Józsefné a MNDSZ nevében szól; Krausz József OTI-igazgató az OTI-nak a munkanélküli munkásság helyzetének javításáért tett intézkedéseit ismertette; majd Labancz András a MEMOSZ részéről változta a munkanélküli építőmunkások helyzetét. — Külföldre kényszerülnek kimenni s nem tehetik azt, amit szívük szerint tennének: újjáépíteni az országot. Debrecenből ezen a héten 60 építőmunkás megy ki Jugoszláviába. — Hangoztatta, hogy minden embernek születésénél fogva megvan a joga az élethez, a munkához. A szerencsétlen sorsba kényszerült munkanélküliek nevében kérnek csak, — nem követelnek.
Stassik Lajos a Polgári Demokrata Párt részéről szólalt fel; dr. Bozoky Ferenc egyetemi rektor bejelentette, hogy az alkalmazottjai anyagilag támogatni fogják az akciót; majd Uray Sándor, a debreceni református egyház lelkes-elnöke a református és a katolikus egyház papsága nevében ígéretet tett arra, hogy az Istenházaiban a szöszékről hívják fel a híveket, ébresztik a lelkiismeretüket, hogy mindenki adakozzék a társadalmi gyűjtés során.
Ménés János h. polgármester zárta be az értekezletet. A szükséges összeg összegyűjtését, az egyes érdekképviseletek közötti elosztását egy szűkebbkörű bizottság fogja végezni — jelentette be.

ma utoljára
a legizgalmasabb kalandortörténet:
Pamiri sakálók
A hegyek karavánosztogató banditái elleni kemény küzdelem filmje!

PARTELET
Felhívja a Kisgazda Párt női tagozatához! Azok a magyar nők, akiknek magyarruhájuk van és az Aratóünnepet részt akarnak venni, jelentkezzenek a párhelyiségben a női titkárságnál.
Az Aratóünnep rendezésére jelentkezett és még jelentkező tagjainkat, a tavalyi rendezéséghen résztvevőket különösen is kérjük, szíveskedjenek ma, 25-én délután 6 órákor a párti nagyteremben teljes számban megjelenni.
A kereskedő tagozat minden tag-

Molotov válaszában kedvező visszhangja
A moszkvai rádió sajtószemléjében kiemelte, hogy az amerikai és angol sajtó első helyen hatalmas feliratokkal ismertette a Tass-irodának azt a közleményét, hogy Molotov elfogadta a Marshall-tervet megvitató háromhatalmi értekezletre szóló meghívást. Az amerikai és az angol sajtó — tette hozzá a moszkvai rádió — örömmel fogadta Molotov beleegyező vála-

ma utoljára
a legizgalmasabb kalandortörténet:
Pamiri sakálók
A hegyek karavánosztogató banditái elleni kemény küzdelem filmje!

szát és azt a reményét fejezte ki, hogy a tárgyalások megindulásával megegyezés jön létre az európai államok gazdasági talpraállításiáról szóló tervek vonatkozásában. (MTI)
Az amerikai lengyel nagykövot erősítette a külügyminisztériumot, hogy Lengyelország csatlakozik Marshallnak Európára megsegítésére vonatkozó tervéhez.

Társadalmi gyűjtés útján akarják leküzdeni a munkanélküliséget

Értekezlet a városvezetésnél
A debreceni munkanélküliség levezetésére, közelebbről pedig a jelenleg dolgozó 1800 közmunkás július hónapban való foglalkoztatására társadalmi gyűjtési akciót indított meg Debrecen városa. Széleskörű értekezlet volt a városvezetés, amelyen az egyházak, pártok, érdekképviseletek, gyárak egyformán képviseltették magukat.
Dr. Barankay Miklós, az Itéletábla helyettes elnöke bejelentette, hogy 83.000 forinttal sikerült megemeltetni a minisztériumban a debreceni igazságszolgálat részleges helyreállítására kapott 80.000 forintot. A tegnapi napon 163.000 forint értékben kiadták a munkákat. Ezenkívül a helyi igazságszolgálati hatóságok házi alapjából kisebb javítási munkákat megkezdtek. Az igazságszolgálati alkalmazottak ezenkívül is készek anyagi hozzájárulásukat segíteni a munkanélküliségen.
Dr. Kókay László az Iparkamara támogatásáról biztosítja az akciót.
Nagy Sándor ipartestületi elnök hangoztatta, hogy az összegyűjtendő összeg valóban produktív befektetés során csak 50—100 munkást tudnának foglalkoztatni. A közmunka kényszermegoldás. A kisiparoság támogatja az akciót. Kéri, hogy a város a jövőben ne a legolcsóbb, hanem a munkásszámát növelő munkát támogassa.
Dr. Farnet Béla az orvos szakszervezet nevében bejelentette, hogy progresszív szakszervezeti díjaik irányában kívánnak hozzájárulni az akcióhoz. Kéri az illetékeseket, hogy sürgessék a közhivatalok dologi ellátmányainak, az építkezések, munkák kifizetésének gyorsabb lebonyolítását.
Kalenda Lőránt, a városi műszaki ügyosztály vezetője rámutat arra, hogy a helyzet kulcsa a MÁV kezében van. ha a MÁV júliusban is foglalkoztatja az 1000 közmunkát, akkor csak 250.000; ha nem, akkor, bizony 400.000 forintot kell összegyűjteni a társadalmi akció révén. A közmunkát úgy igyekszik produktívvá tenni, hogy romeltakarítást végezzenek. A kiképzés taglaanyag mégis megtéríti

szadalmi akcióhoz hozzájárulásakor nem azt nézi, hogy mit tud adni, hanem, hogy mit kell adnia.
Salgó Jenő műkögyári igazgató az ipari vállalatok felé fordul, kéri, hogy tegyenek meg maguk mindent a munkanélküliség levezetésére. A műkögyár munkáslétszámát 30%-kal felemelte.
Dr. Barankay Miklós, az Itéletábla helyettes elnöke bejelentette, hogy 83.000 forinttal sikerült megemeltetni a minisztériumban a debreceni igazságszolgálat részleges helyreállítására kapott 80.000 forintot. A tegnapi napon 163.000 forint értékben kiadták a munkákat. Ezenkívül a helyi igazságszolgálati hatóságok házi alapjából kisebb javítási munkákat megkezdtek. Az igazságszolgálati alkalmazottak ezenkívül is készek anyagi hozzájárulásukat segíteni a munkanélküliségen.
Dr. Kókay László az Iparkamara támogatásáról biztosítja az akciót.
Nagy Sándor ipartestületi elnök hangoztatta, hogy az összegyűjtendő összeg valóban produktív befektetés során csak 50—100 munkást tudnának foglalkoztatni. A közmunka kényszermegoldás. A kisiparoság támogatja az akciót. Kéri, hogy a város a jövőben ne a legolcsóbb, hanem a munkásszámát növelő munkát támogassa.
Dr. Farnet Béla az orvos szakszervezet nevében bejelentette, hogy progresszív szakszervezeti díjaik irányában kívánnak hozzájárulni az akcióhoz. Kéri az illetékeseket, hogy sürgessék a közhivatalok dologi ellátmányainak, az építkezések, munkák kifizetésének gyorsabb lebonyolítását.
Kalenda Lőránt, a városi műszaki ügyosztály vezetője rámutat arra, hogy a helyzet kulcsa a MÁV kezében van. ha a MÁV júliusban is foglalkoztatja az 1000 közmunkát, akkor csak 250.000; ha nem, akkor, bizony 400.000 forintot kell összegyűjteni a társadalmi akció révén. A közmunkát úgy igyekszik produktívvá tenni, hogy romeltakarítást végezzenek. A kiképzés taglaanyag mégis megtéríti

BELPOLITIKAI HÍREK

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága hétfőn délutáni ülésén Dinyés Lajos miniszterelnök a politikai kérdésekre részletes felvilágosítást adott. A bizottság felmentette Mizsey Bélát a Független Ifjúság elnöksége alól és az ügyek vitelével a nagyválasztmány összehívására Csirke Ernő ügyv. alelnököt bízta meg.
A Kisgazda Párt tisztviselői csoportja értekezletet tartott, — melyen Dinyés Lajos miniszterelnök tájékoztatást adott az időszéri kérdésekről.

Pótnyomozás miatt elnapolták Mistéth és társai bűnperének tárgyalását

Keddén reggel folytatta a Népbíróság Jankó Péter tanácsa Mistéth és társai bűnpere fő-tárgyalását.
A tanácselnök kihirdette Kiss Sándor és Horváth János védőinek szabadlábrahelyezési kérelmében hozott határozatát, amely szerint a kérelmet elutasította, tekintettel arra, hogy a letartóztatást indokló okok változatlanul fennfornak.
Zahoreczky Ervin népfőgyőrszervelet vezetője terjesztett be, amely szerint kérte a fő-tárgyalás 10—12 nappal való elhalasztását, valamint az előzetes letartóztatásoknak 30 nappal való meghosszabbítását. Kérését

A budapesti sajtó Simon-Kovács viselt dolgairól

A pesti lapok kedvelt pecsénye lett újabban Debrecen. Ugy állítják be, mint a botrányok és sorozatos sikkasztások városát. Hogy ez mennyire árt a város jóhírnevének, azt nem kell külön bizonygatni.
Újabban Simon Kovács Józsefnek, a közéleti hivatal vezetőjének tiltakozás elűzése, illetve szökése foglalkoztatja a pesti sajtót. Mint különleges csemegét állítják be a történetet. A budapesti Népszava az ismert sikkasztási ügyön kívül azt írja, hogy Simon-Kovács bigámját követelt el és kiderült róla, hogy Paks-on nyilas párt-szolgálatos volt.
Szórol-szóra a következőket írja a budapesti „Népszava”: „Szabó Kálmán elvtárs, polgármester házivizsgálatot rendelt el, amely meglepő eredményre vezetett. Kiderült, hogy Simon-Kovács a háború előtt házasságot kötött egy erdélyi nővel, — akit rövidesen válás nélkül otthagytott. Másodszor is megnősült, ez alkalommal törvényesen elvált feleségétől. Néhány nappal ezelőtt Debrecenben újra megnősült. A szökés előtti napokban Debrecenben felkereste első felesége és azt követelte, hogy térjen vissza hozzá, más-különbenu felfedi bűneit. Simon Kovács József azelőtt ugyanis csak Kovács volt és egy elhalt barátja irataival érkezett Debrecenbe. Az is kiderült róla, hogy Paks-on nyilas párt-szolgálatos volt.”
Az az érdekes, hogy a budapesti „Népszava”, mikor így el-sorolja Simon-Kovács viselt dolgait, elfelejtje felvetni a felelő-ség kérdését és nem tartja celszerűnek firtatni, hogy kik tartották Simon-Kovácsot fontos pozíciójában, hol százezreket kitevő élelmeikkel fölött dispo-nált.
Kedden délelőtt több mint 300 ezer emelkedett azoknak a bányászok-nak száma, kik elhagyták munkahelyüket, hogy tiltakozzanak az új munkügyi törvény ellen.

Rákosi Mátyás Prágában

Prága, Rákosi Mátyás h. miniszterelnök, a Kommunista Párt főtitkára hétfőn délután Prágába érkezett, ahol megbeszéléseket folytatni a csehszlovák kommunista párt vezetőivel.

Révész püspök közlése

Egyes helyi és budapesti lapokban megjelent közleményekkel kapcsolatban Révész Imre református püspöknek közlése, hogy őt a Független Kisgazda Párt zászlajának folyó hó 29-ére tervezett felvezetésére senki sem idézővel sem írásban föl nem kérte az idevonatkozó közlemény tehát teljesen alaptalan a távolléte alatt tudta és beleegyezése nélkül jelent meg. Nemcsak a református püspöknek, hanem minden református lelkésznek meg van tiltva olyan párt-politikai demonstrációkban részt venni, amelyek útmutatják a lelkésznek, mint magán embernek politikai véleménynyilvánításra való jogát. A református egyház különben is már 1938-ban országos érvényű rendelkezést adott ki arra nézve, hogy református lelkészek nemcsak politikai párt-állásokat sem nem vehetnek, hanem az országos közéletben sem szabadnak részt venni a politikai életben, hanem csak a lelkiismeretüknek megfelelően a hitéletben és a szociális munkában kell részt venniük.

Sztrájkhullám Amerikában

Az amerikai szenátus 68 szavazattal 25 ellenében, tehát a szűk többség arányában meg többésgel nagyobb arányban elvetette Truman vetoját és így munkügyi törvényjavaslat törvényvéssé emelkedett. A munkügyi törvényjavaslat megszavazása miatt több mint 14 ezer bányász hagyta abba a munkát, a szervezeti vezetők a sztrájk terjedését jelentették be.
Kedden délelőtt több mint 300 ezer emelkedett azoknak a bányászok-nak száma, kik elhagyták munkahelyüket, hogy tiltakozzanak az új munkügyi törvény ellen.

Különvonatok hozzák Debrecenbe az Aratóünnepély sok ezer résztvevőjét

Közlik az Aratóünnepély kapcsolatos vasúti menetrendet

Megirtuk már, hogy a közlekedési miniszter felárú vasúti díjkezelését biztosított a debreceni Aratóünnepély résztvevői számára. Arról is megemlékezünk, hogy a résztvevők egész vasúti jeggyel jönnek Debrecenbe s visszafelé menet a részvételi jegy és a Debrecenig szóló egész jegy felmutatása mellett ingyen utaznak vissza otthonukba.

A debreceni Jzletvezetés elkészítette a különvonatok pontos és részletes menetrendjét. Az alábbiakban közöljük, hogy az Aratóünnep résztvevői mikor indulhatnak otthonukból Debrecenbe és mikor térhetnek vissza közszolgálatukba:

Nyiregyházáról indul: I. vonat 8, II. vonat 5.17 és különvonat 7.46 órákor. Debrecenbe érkeznek 9.45, 7.05 és 9.20 órákor. A különvonat Nyiregyháztól Debrecenig nem áll meg, a másik kettő igen. Vissza indul Debrecenből: I. vonat 29-én 16.45, II. vonat 30-án 6.02 és a különvonat 30-án 21 órákor. Vissza felé a különvonat is megáll minden közbeeső állomáson.

Nyirábrányból indul: 5.35 órákor, Debrecenbe érkeznek 7.20 órákor. Vissza indul Debrecenből I. vonat 20.00 órákor, II. vonat 30-án 9 órákor. Nyirábrányba érkeznek 21.45 és 10.45 órákor.

Nagykerékiből indul: 4.35 órákor és különvonat 5.45 órákor, Debrecenbe érkeznek: 7.50 és 8.55 órákor. Debrecenből visszaindul: 17.25 órákor, a különvonat pedig 4 órákor. Nagykerékibe érkeznek 20.15 órákor, illetve 6.50 órákor.

Nagyléta-Vértesről indul: 5.20 órákor, Debrecenbe érkeznek 7.00 órákor. Vissza indul Debrecenből: 20 órákor. (Ez menetrendszerű vonat, de kévsé indul 20 órákor.)

Szeghalomról indul: I. vonat 3.15 órákor, II. vonat 4 órákor. Debrecenbe érkeznek 7.40 órákor és 8.47 órákor. Nádudvardól indul: 5.50 órákor, Kabrára érkeznek 6.20 órákor, Debrecenből visszaindul: 18.10 órákor, 21.10 órákor (ez különvonat) és 30-án 20.55 órákor. Püspökladányba érkeznek 19.34 órákor, 22.38 órákor és 30-án 23 órákor. Püspökladányból indul a különvonat 23.08 órákor és 30 7.30 órákor. Szeghalomra érkeznek 2.13 és 10.42 órákor. Kabráról indul 22.14 órákor. Ez két órát vár a békéscsabai különvonatra.

Biharkeresztesről indul: 4.20 órákor, Debrecenbe érkeznek 7.40 órákor. Debrecenből visszaindul: 18.10 órákor, Püspökladányba érkeznek 19.34 órákor, Püspökladányból indul 20.00 órákor és 30-án 7.30 órákor, Biharkeresztesre érkeznek 21.43 órákor.

Tiszalüderől indul: 4.27 órákor, Debrecenbe érkeznek 7.30 órákor, Debrecenből visszaindul: I. vonat 29-én 18.33 órákor, II. vonat 30-án 5 órákor. Az egyes számú vonat Ohatpusztaköcsön kap csatlakozást Tiszacsege és Polgár felé 22 órákor.

Tiszacsegeről indul: 3.07 órákor, Tiszalüderre érkeznek 5.49 órákor. Tiszalüderől különvonat indul 6 órákor, mely Debrecenbe érkeznek 8.51 órákor, Debrecenből visszaindul: 17 órákor, mely Debrecenbe érkeznek 8.51 órákor, Debrecenből visszaindul: 17 órákor, illetve a különvonat 21.20 órákor. Az első Tiszacsege felé 20.10 órákor, a különvonat 0.30 órákor, Tiszalüderől indul a különvonat 0.45 órákor. A különvonat 3.07 órákor érkeznek Tiszacsege felé.

Nyirbátorból indul: 3.57 órákor, Debrecenbe érkeznek 7.20 órákor. Debrecenből visszaindul: a rendező vonat 14.50 órákor, a különvonat pedig 21.00 órákor. Az előbbi 18.19 a másik pedig 24.29 órákor érkeznek Nyirbátorba.

A budapesti különvonat 1.20 órákor indul Budapestról és egynegyed 7 órára érkeznek Debrecenbe.

Ahol az óra mellett nincs feltüntetve külön a nap, az természetesen június 29-ére vonatkozik. Hogy az egyes vonatok mikor érkeznek az egyes közbeeső állomásokra, arról az illetékes pártszervezetek részére már útban van a tájékoztató.

Felmentette a debreceni népbíróság Abonyi Gyula volt állomásfőnököt

A debreceni Népbíróság dr. Ilyés Gábor elnöke alatt kedden folytatott a főtárgyalást Abonyi Gyula, a debreceni Nagyalomás volt főnöke bünyében. Több tanút hallgatott ki a Népbíróság. Pusztai Károly, Simon Gyula, Harmati Antal, Harti János, Óvári Jenő, Bartha Imre, Nagy László stb. nem tudták terhelőt mondani Abonyira. Szerintük igazságos ember volt, fegyelmet tartott, szociálisan gondolkodott és igyekezett segíteni az embereken. — A fékezéket nem utasította ki a teremből, sőt laknyát emeltette nekik. A vasutasban is az embert tekintette, Dr. Papp Antal ny. főfelügyelő Abonyi közvetlen főnöke volt, a személyzet ért sokat tett. Az ellene emelt panaszokat kivizsgálták és azok alaptalanok voltak, egyéni sérelmet vezetett a panaszokból. — Egyik kifogásolta, hogy Abonyi mellőzte az előléptetésnél és kiderült, hogy nem volt vizsgálja; így nem volt előléptethető. Tud arról, hogy a németekkel szembeállt és a német katonaság váltaita le 1944 szeptemberében, mivel nem tartották megbízhatónak az ő szempontjuktól.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a perbeszédre került a sor, dr. Daróczy István népbíró megbüntetését, míg dr. Erdős József ügyvéd felmentőt ítéletet kért. A Népbíróság rövid tanácskozás után hirdette ki ítéletét: Abonyi Gyulát felmentette a vád és következményei alól, mivel a vádak nem nyertek beigazolást. A Népbíróság megállapította, hogy a feljelentés és vádak mögött egyéni sérelmek húzódtak meg: a vádlott magatartása nem volt népszerű; rend, fegyelmet megtartása és az igazságosság vezette; 1800 ember felett a fegyelmet fenntartani nehéz és adóhalkak egyéni sérelmek. Nem nyertek beigazolást Abonyi beszédével kapcsolatos vádak sem. A népbíró fellebbezett a felmentő ítélet ellen.

A tárgyalást nagy közönség hallgatta végig, zsúfolva volt a terem, még a folyosókon is álltak. A felmentő ítéletet nagy tapsal fogadta a közönség és megéljenzete a Népbíróságot.

Aresés a piacon

A piacon kedden nem volt nagy a felhozatal, de az árak mégis estek. Burgonya alá néhány helyen volt kapható, ára 1.60 volt kilónként. Zöldborsót már 50 fillérért is adtak, egy csomó gárgárpa 10—20 fillér volt. A tők ára darabonként átlag 60 fillér. Karalábé csomója 1.20.

Baromfi alig volt, ami keveset hoztak fel, a megállapított napi iránnyon kelt el.

A gyümölcspiacon legtöbb volt a körte, ára 1—1.40, csereznye 1.60, alma 60 fillértől 1.40-ig, pösméte 1.80, meggy .60—2.20, a barack 1.60—2.40 kilónként.

SZILASI ANNA
kozmetikája
megnyit. Arcápolás,
szempilla festés,
Olcsó szolid árak!
Csapó-u. 4. I. emelet.
Zálogház udvar.

CSEPEL, CSODA
kerékpárok hat havi,
rádiók 12 havi
részletre.
MAYER EMIL cég
Kossuth u. 13. Bathyány u. 5.
Telefon: 380.

Megjegyzés

— só — ízetlen írással tovább folytatja a kötekedést. Tulajdonképpen nem is érdemelne választ, de mégis jellemző diktatórikus, illetve inkább mániákus hajlandóságára, hogy nem tudja megérieni azt, amit még az elemi iskolás gyermek is megért. Azt nevezetesen, hogy a demokratikus államj rendben a szabad véleménynyilvánítás még egy párt keretén belül is érvényesülhet és kulturális kérdésben egy lap kifejtési álláspontját anélkül, hogy vétené a pártfőnökök ellen. Nyugodjon meg nagymenyű — só — úr, hogy a Kisgazda Párt nem dróton rángatott véleményeket kíván legkevésbé kulturális kérdésekben, így tehát nem szakadt le az égből, hogy a színházkérdésben a „Debrecen” kifejtett egy olyan álláspontot, mely észszerűbb volt, mint az, amit a városi közgyűlés elfogadott. A közérdek közigazgatás pedig nem tanuljunk — só — úrtól.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Akik az arató napon a debreceni lovasbandériumban részt vettek, tanak venni, jelentkezzenek az ifjúsági irodában szerda este 8-ig.

A balatonai nyaralású; akcióban akik részt akarnak venni, haladéktalanul jelentkezzenek az ifjúsági irodában. Részvételi díj napi 4 forint.

A Független Ifjúság hajdúvármegyei központja tagjai részére svájci tanulmányutat rendez. Jelentkezhetnek paraszt származású ifjak, akik a mezőgazdasági munkában jártasak.

Felhívjuk a Független Ifjúság leány tagjait, hogy virágkészítésre minél többen jelentkezzenek a P. I. irodájában.

HIRDETMEY

A főgyverek, löszerek és robbantószerkezetek bejelentése, illetőleg beszállásukra a jobb határozat megállapítására tárgyában.

A magyar köztársaság kormányának 6510—19447. M. E. számú rendelete, illetőleg az igazságügyminiszter úr folyó évi június hó 10. napján 42.252—1947. I. M. IV. szám alatt kelt rendeletét folytán hűzhirre teszem, hogy a minisztérium az 1947. VIII. törvényekkel meghosszabbított felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

a) bejelentési, illetőleg beszállási köteleesség elmulasztása miatt nem lehet büntetőeljárás indítani az ellen aki az 1947. évi június hó 10. napján a birtokában, illetőleg rendelkezése alatt lévő

a) golyós főgyvert és löszort beszállítja;
b) sűrűsítő főgyvert és löszort bejelent;
c) robbantószer, robbantószerkezet, ily szer vagy anyag felhasználására szolgáló készüléket bejelent.

A bejelentést, illetőleg beszállítást a lakóhely szerint illetékes államrendőrségi hatóságnál (orsznel) kell teljesíteni.

Felhívom a közönséget, hogy bejelentési, illetőleg beszállítási kötelezettségnek mindenképpen tetszőleg annál is inkább, mert a folyó évi június hó 10. napja után az ezt elmulasztók újabb rögtönítélő eljárás alá esnek és hatálya alá esőleg 10—15 évi fegyházbüntetéssel büntetendők. Debrecen, 1947 június hó 20.

Dr. PÖSTÉNYI MARTON sk.
a debreceni törvényszék elnöke.

Lakodalmas nép szerencsétlensége

Füzegabony határában lakodalomból hazatérőben telt gépkocsi belorohant egy vonatba. A tehergépkocsi két utasa meghalt, tíz súlyosan megsebesült.

Volt báró — cipészegéd a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság különválasztott tárgyalta Perényi Tibor kisvárdai lakos bünyjét. Perényi Tibor, míg a címetek el nem törölték báró volt: jelenlegi foglalkozása cipészegéd. A vád szerint egy kávéházban tánc közben antiszemita kifejezéseket használt. A tanak szerint ittas volt, nem is tudott magyarul. A népbíróság felmentette a vád alól.

Hőforrás vizet

fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok.
Megrendelhető kijelölt dohány drudékban és 247. telefonon.

Jó festés, BALOGH Csapó-utca 55.

H I R E K

Doigoztass, hogy doigozhass!

— Időjárásjelentés: Mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőhatvonalások. Többelél záporosó, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Isteni Gondvigelés” Petőfi tér 6. „Tiszá” Péterfia u. 61.

Rádióműsor: Szerda, 6.30: Fajú. rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Atteleptéi közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Az öltözködés órá, 8.15: Hangszerek, 9: Szalonzene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangszerek, 12.45: Karhousmi naplóteredék, 13: Magyar órák, 14: Hírek, 14.10: Ifjúsági énekek, 14.40: Az iskolai vége, 15: Jeanette MacDonaid és Richard Orosz énekel, 15.15: Rádió isola, 15.55: Műsorismertetés, 16: Szalonzene, 16.45: Előadás, 17: Hírek, 17.10: Hadifogolyhíradó, 17.15: Vöröskereszt közl, 18: Egy éjszaka Romániában, 18.25: Rádiózenekar, 19.30: Fajúrádió, 20: Hírek, 20.20: Beszélgetés Kodály Zoltánnal, 20.40: Néval Ilonka zongorázik, 21: Hét szeme, 21.25: Hőszérű kérdések, 21.40: Orosz nyelvoktatás, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek és mit hallunk holnap? 22.25: Vonóhármás, 23: BHO lemezek, 24: Hírek, — Bpás, 11: 17: Ótóra!, 18: Hírek, 18.05: Hangos híradó, 18.20: Párisi sétá, 19: Kapi Erőlt Jenő orgonál, 19.30: Fajúrádió 20: Egyedül halgatom, 20.30: Rádiószabadesztém, 21: Hírek, 21.16: Ságerek és régi nagy ékerek, 22.15: Könyv múzeika.

— Elismerés a debreceni piaci ármegállapításnak. A Szakszervezeti Tanács legutóbbi ülésén foglalkoztak a piaci ármegállapítás kérdéseivel. Követendő példaként hozták fel a debreceni piaci rendet. Külön elismeréssel szóltak Káldor Elzáról, az árfelügyelet debreceni vezetőjéről. A Szakszervezeti Tanács javasolta, hogy a debreceni norma szerint szervezék meg országosan a piaci ármegállapítást.

— Felemelik Debrecen marhavágási kontingensét. Ménes János helyettes polgármester tárgyalta a közellátásügyi minisztériumban a sertéghús felzabálásával kapcsolatos nehézségek megoldásáról. A minisztérium állásfoglalása szerint nem szükséges a sertéshús árnak semmiféle megállapítása, a kereslet és kínálat függvényében. A sertéshús átmeneti hiányán a minisztérium azzal kíván segíteni, hogy ismét emeli a Debrecenre szóló marhavágási kontingensét.

— 1250 kg kancét utalt ki az Anyag- és Árvivatal Debrecennek. Az Ipartestület mázoló és lényező szakosztálya 900 kg, a HÉV 200, a fűrdőtelep 100, a tüdőbetegdondozó 50 kg kiutalásban részesült.

— A dohánygyár napközi otthonát állított fel a gyárban dolgozó munkások gyermekei részére. A napközi otthon most jelen és élelmiszerkiutalást kapott: 60 kg ruzst, 100 kg gyimölcsöt, 30 kg nyerscukrot, 120 kg lisztet, 35 kg búzadarát, 10 kg zsemlemorzgát.

— Üzemi konyha lesz a dohánygyárban. A közellátásügyi minisztérium üzemeltetési osztálya hozzájárult ahhoz, hogy a dohánygyárban az új gazdasági év kezdetéig hátralevő hetekben üzemi konyhát állítsanak fel. A minisztériumban ígéretet tettek az üzemi konyha ellátására. A dohánygyári munkásoknak, akik nikotinos levegőben dolgoznak, legjobban van szükségük megfelelő táplálkozásra.

— Lopások. Hermann Sándor nyirábrányi lakos szekerét és két lovat mára virradóra ellopták. — Rácz Dánielné Irén u. 54. sz. alatti lakostól éjjel az élskamra ablakán át bemászva több száz forint értékű ruhaneműt lopott ismeretlen tetes. — Tardó István Rudolt u. 18-b. szám alatti lakostól zöldséget és újbungonyát loptak több száz forint értékben. — A sebészeti klinika ételt szállító kocsijának gumiját ellopták a gazdasági hivatal műszaki osztályából, ahova javítás céljából adták be. A gumi mérete 25×25 cm. Kérk a gumi javítókát, hogy akibe ilyen méretű zselep nélküli gumit visz bárki eladásra, jelentse a legközelebbi rendőrnök.

* Jó emószáshoz Ferenc József keserűvizet.

— Belgrádban aláírták a magyar jugoszláv légügyi egyezményt. Valószínűleg néhány hét múlva megindul a rendszeres légijárat Budapest és Belgrád között.

— Érhettefen infékedés, akadályozza a városi fa kitermelését. A MALLERD nem járult hozzá, hogy a 3000 úrmétert kitevő városi fatartozás kiegyenlítésére most termelék ki a szükséges mennyiséget. Jelenleg már megindult a fában a nedvkeringés, ezzel az indoklással zárkóztak el a kitermelés megkezdéséhez az engedély megadásától. A nedvkeringés csak a műfakitermelést akadályozza, itt tűzifáról van szó. Az érthetetlen intézkedés megváltoztatására Szabó Kálmán polgármester mai budapesti útja során személyesen fog tárgyalni. Ha csak az őszön termelhető ki a város a fát, ez a költségek jelentős emelését jelentené, hiszen augusztus 1-től munka béremelés várható.

— A debreceni népbíróság most tárgyalta Szentmarjay Lajos ny. főjegyző, sósóthegyí lakos bünyjét, aki a vád szerint több szőlőmunkás előtt demokráciaellenes kifejezéseket használt és szidalmazta a kommunistákat. Kiderült, hogy már békében demokratikus gondolkodóvá volt: a földosztást hirdette és ezért nyugdíjazták. A vádak nem nyertek beigazolást és a népbíróság felmentette.

— Fogházióli tanfolyam. Az igazságügyminisztérium hozzájárulása folytán dr. Imecsályy Jenő, az államügyészség vezetője fogházióli tanfolyamot tart Debrecenben. A tanfolyamon az új, még teljesen ki nem képzett fogháziók kapnak szakszerű és továbbképző irányítást és oktatást úgy az őrséggel kapcsolatosan, mint jogi, büntetőügyi vonatkozásban, azonkívül legyverfogást és fegyverhasználatot illetőleg. A tanfolyam oktatói dr. Telkes Béla, a debreceni államügyészség helyettes vezetője és Gasztonyi Kálmán leartóztatói intézeti alezredes, fogházparancsnok és a fegyvertani ismeretekre Szabó alhadnagy oktatja a tanfolyam hallgatóit. A tanfolyam a hó végén zárul.

— Az amerikai földművelésügyi minisztérium utasítása a négy-mennyiségű burgonyát semmibe nem meg, hogy a burgonyárákat magas színvonalon tartásák.

— Onként jelentkezett az ügyészségen — rögtönítélő bíróság elé kerülhet. A debreceni ügyészség kedden reggel onként jelentkezett Galla István napzámos, többszörszöns rovtomultu egyén. Galla június 2-án szabadult kék két társával, Budaj Jánossal és Sándor Gáborral együtt. Még a fogházban elhatározták, hogy újabb betöréseket követnek el és pár nap múlva Hajdúhadházon négy helyen törték be, nappal éppel és egyes helyekről élelmiszert vittek el, szalonnát, lisztet, húst stb. Gallát Hajdúhadháson elfogták, de onnan, amíg a vele egy szobában lévő rendőr aludt, megszökött. Pár napj bujkálás után most onként jelentkezett, mert megunt a bujkálást, az üldözést és szivesen űa fogházban. Mivel az egyik betörést éjjel követelt el, lehetséges, hogy rögtönítélő bíróság elé kerül. Két társa még szökésben van.

GYÁSZHÓVAT

Mely fájdalommal tudjuk, hogy szerettél jó férj és édesapá

Biró Lajos

nyug. MAV pályász
65 éves korában elhunyt. Temetését csehörtökön 3 órákor lesz a 2. B. ravatalozótelepben. Gyászolják: a hitvesét, feleségét, gyermekeit, a kiterjedt rokonságát, valamint barátait, jóbarátait és jóismerőseit. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Szász Gyula utca 21. Gebauer temetőnél állhatat.

Mely fájdalommal jelentjük, hogy

özv. Heinrich Jánosné Hunsdorfer Kornélia

70 éves korában elhunyt. Temetését szerdán 3 órákor lesz a Köstmetelő ravatalozótelepben az ág. ev. egyház szertartása szerint. Gyászolják: a Harsányi Tótsón és Gábel családot. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Cserepes-utca 8. szám. Gebauer temetőnél állhatat.

